

# ИНТЕРВЬЮ

# ПРО "ПОЛЮС"

Существует традиционная форма. анкетирования секретаря комитета ВЛКСМ ФТФ: в начале года и перед отчёто-перевыборным собранием. Однако в этом году в редакции было решено отойти от сложившихся канонов.

Ответы Евгения Мерзлякова на вопросы нашего корреспондента мы помещаем ниже.

Корреспондент: Евгений, что изменилось в работе комсомольской организации факультета за период твоего "секретарства"?

Мерзляков: Сдвиги несомненно были, я могу перечислить мероприятия, проведенные комитетом ВЛКСМ ФТФ, но я не вижу в этом смысла, потому что эту работу можно скорее назвать тяжелыми побуждами. По-прежнему сохраняется патетическое отношение студентов к комсомольской работе.

К: Что ты сделал, чтобы поднять авторитет комсомольской работы?

М: Вопрос, по-моему, нужно ставить не так. Мне кажется, что мой звезды, как секретаря, не поднял авторитет комсомольской работы, а пересмотреть сами формы, и не только формы... Мне кажется, что на сегодня комсомольская организация отошла от выполнения своей главной функции - воспитания молодежи (специально не добавил "духе марксизма-ленинизма"), потому что когда обществом признан плuralism - мы по-моему не тактично, называть студентов какую-либо идеологию.

Итак, вернемся к задаче комсомола. Я вижу главную задачу в поиске мыслящих людей, привлечении их к работе с теми, кто еще занимает пассивную позицию. И, если факультет будет выпускать специалистов, способных мыслить, принимать участие в решении общественных проблем, аргументированно защищать свою точку зрения, тогда комсомольское факультеты выполнили свою задачу. Заранее согласен, что критерий для оценки работы организации слишком сложен. Именно поэтому возникли критерии, оценивающие комсомольскую работу, которые призывают комитет к ориентации на количество проведенных мероприятий, а не на их качество. Из-за этого мы пришли к ситуации, когда комитет ВЛКСМ взяли на себя половину профсоюзной работы: культпроса, спортивную, учебную, а профсоюз уединился от этого, сохраняя отдельно в своем аппарате. И сейчас у профсоюза остались две функции - распределение среди студентов материальных благ и организация журнала в общежитии.

Теперь о формах работы. Я считаю главной

общей комсомольских лидеров желание totally охватить всех комсомольцев работой, то есть иметь таких "каждый комсомолец должен иметь поручение". С такой постановкой вопроса, мы дошли до смешного, что в группе каждый имеет какую-либо должность, а мероприятия спускаются комендантско-административными способами из комитета ВЛКСМ. Идеологическая же работе сводится к организации подиумов и вечеров отдыха. Но разве это идеологическая работа?

К: А ты предлагаешь какие формы?

М: Я сейчас не буду отвечать на этот вопрос - немного загнувшись читателя. Об этом будет говорится не пленуме комитета ВЛКСМ ФТФ 2 марта. На пленуме приглашены профсоюзно-комсомольский актив и все желающие.

К: Спасибо.

М: Пожалуйста.

Физтех может гордиться тем, что первым в стране открыл зимнюю целину.

Командиры, комиссары и старшины отрядов нашего факультета объединились в ССО "Полюс". Ребята работали и параллельно проводили учёбу комсоставов, обменивались опытом. В составе свободного отряда были бойцы УПИ-Мезона, "Казаки", "Гренады" и других отрядов, ныне не существующих. Бывшие целинные командиры учились работать с документацией, обращаться с договорами. Комиссары делились идеями, писали сценарии новых концептуальных программ. Бойцы "Полюса"

и вот сегодня, в 1989-м, в редакции сложилось мнение о том, что "Полюс", как таинственной, вновь находится не стадии отмирания, либо - если это можно назвать перестройкой - то это славная традиция претерпела значительные и вряд ли положительные изменения.

Вернемся к той изначальной идее, с которой всё начиналось. К мысли о "Полюсе", как репетиции Целины, как лаборатории творческих начинаний, школе командиров и комиссаров и, в конечном итоге, эзбуке молодого бояца.

Посмотрим на итоги этого года. Всё было так, как и во все последние годы: "Гранады" поехали и заработали, а больше ничего и не хотели; "Мезон" не сильно заработали, зато начали легкий обжек; "Казаки" не поехали, хоть и очень хотели; другие вообще ничего не хотели.

Такими оказались, соответственно, репетиция, лаборатория, школа. А об эзбuke стоит сказать особо. В "Гренаде", например, из 16-ти человек было лишь два кандидата, в "Мезоне" - четверо. Это наглядный факт то ли экспериментности кандидатов, то ли заботы комсостава о подготовке своей молодёжи (хотя бы в плане производства); а скорее и того и другого.

Становится очевидно за наши отряды, пора теряться в погоне за "длинными рублями" все лучшие традиции, опомнившиеся само суть движения.

Физтех может гордиться тем, что первым в стране открыл зимнюю Целину. Физтех может гордиться! Физтех может... А может ли?...

# ССО И ВЛКСМ

Comix

На секрет, что линия на наименьшее сопротивление в общественной жизни факультета и комсомольской работе привела к тому, что ССО стала полочкой-выручалочкой. Субботники - к отрядам, организовать вечер - к ним же, дискотеку - опять туда же. И так всё хорошо получалось, что про академические группы начали забывать. Да и что грипп, ведь так проще.

существует не первый год, оно стабильно. Поэтому комсомол стал волевыми методами навинчивать на все лучшие коды ССО комсомольскую работу, ослабляя тем самым отряды.

Но у выручалочки и второй конец существует. В ССО мало новых форм, и много "древних" традиций, нет интереса просто так, "на ура", тянуть факультетские комсомольские дела. А без этого работа будет вестись лишь энтузиастами-одиночками. И мы будем гордиться тем, что есть: огнестрельное интереса у большинства студентов, однозначно до безобразия мероприятий, желание искать новые. Вот и получилось, что новогодний вечер студенты игнорировали.

Плюс к этому (а, вернее, большой минус) то, что у отрядов со снятием "брони" много сквози (и, прежде всего, кадровых) проблем. Простая логическая цепочка приводит к ситуации: призыв в армию-большое текущее состояния и потеря интереса у I-го курса ("А, всё равно в армию") - конкурс в ССО падает-много случайных людей-интерес к отрядному движению становится у большинства чисто денежным.

Появление альтернативных объединений новых объединений (трудовые объединения при ряжках, круглогодично ССО, кооперативы и НТМ) приводят к поиску в движении ССО новых форм.

Таковы

может стать шаг труда, независимый от комитета комсомола. До прошлого года его функции сводились к выполнению поручений к/к ФТФ и УПИ, к организации звёздных спект-

походов ССО факультета. Ну а отряды, последнее время существующие обособленно, могут и должны помогать друг другу, обмениваться опытом, выступать единым фронтом. В фойе ФТФ давно уже не проводятся общекультуральные спектакли. Первокурсников зазывают именно в свой отряд, представляя в невыгодном свете других ССО.

Проблемы у отрядов общие и решать их надо сообща. На повестке дня создание на факультете

